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Exercice I (4 points)
(Commun à tous les candidats)

Le lableau ci-dessous donne l'évolution de I'indice des pdx de vente des appartements anciens à paris au
quatdème Aimeshe des amées 2000 à 2007.

Annee 2000 2001 2002 2003 2004 2005 )006 200'7
Rang de l'aûrée : rr 0 I 2 l 4 5 6 7

Indice : 1 100 108,5 120,7 134,9 154,8 t76,4 t93,5 21,3,6

Sowce : INSEE.

1 Calculer le pourcentage d'augmentalion de cet indice de I'année 2000 à l'alrnée 2007.

2. Construire le nuage de points M, (x, ;/,) dans le plan (P) muni d'un repère orthogonal défini de la
manière suivarte :

. sur I'axe des abscisses, on placera 0 à l'origine et on choisira 2 cm pour représenter ûre année.

. sù l'axe des ordomées, on placera i00 à l'origine et on choisira I cm pour représenter 10
umtes.

3. Détemiûer les coordonnées du point moyen G de ce nuage. Placer le loint G dans le plan (P).

4. L'allure de ce nuage permet de penser qu'ut ajustement afhne est ada6é.

a. À l'aide de la calculatdce, determiner une équation de la droite ( d) d'ajuslement de.), enr ,
obtenue par la méthode des moindres canés. Les coefficients seront anondis au centième,

b. Tracer la droite ( d ) dans le plan (P).

5. Etr supposant qùe cet ajustement affine reste valable pour les deux armées suivantes, estimer I'indice du
p x de veûte des appartements anciens à Pads aù Quatrième trimestre 2009. Juslifier la réponse,
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Exercice 2 (5 points)
(Pout les candidats ayakt suiti I'enseignement de spécialité)

Le gEphe ci-dessous représente le plan d'une ville. Le solnmet A désigne l'emplacement des services
t€chniques. Les sommets B, C, D, E, F et G désignent les emplacements de jardins pùblics. Une arête
représente l'avenùe reliant deùx emplacements et est pondérée par le nombre de feux tricolores situés sur
le trajet.

Les parties I et II sont indépendantes.

Partie I : On s'intéresse au graphe non pondéré.

1. Répondre sans justification aux qùatre questions suivantes :

a. Ce graphe est-il connexe ?

tr. Ce graphe est-il complet ?

c. Ce graphe admet-il une chalne eulérienle ?

d. Ce gaphe admet-il un cycle euléden ?

2, Déterminer, enjustifiant, le nombrc chlornalique de ce gaphe,

Partie II : On s'intéresse au graphe pondéré.

Proposer rm txajet comportant un midmuln de feux tricolores reliant A à G.

La réponse serajùstifiée par un algorithme.
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Exercice 3 (5 ooints)
(Commun à tous les candidats)

Une salle de jeux comporte deur consoles idettiques proposaût le même jeu.
Un jow, l'une des deux est déréglée.
Lesjoueurs ne peuvçnt pas savoir laquelle des deur est déréglée.

1. Ce jourJà, ul j oueur choisit au hasard i'une des deux consoles et il joue une partie sur cette console.

On note i

. D l'événement ( le joueur choisit la console déréglée ) et D l'éuén.."o, 
"onrrr".. C l'Événemenr - lejoueur gagne la parLie , er ô l'êvénemenL contraire.

Cette situalion aléatoire est modélisée par I'arbre incomplet suivant, dans lequel figurent certaines
probabilités :

Ainsi 0,7 est la probabilité que lejoueur gagne sachant qu'ii a choisi la console déréglée.

a. Reproduire cet arbre sur la copie et le compléter.
b. Calculer la probabilité de l'événement ( lejoueur choisit la console déréglée et il gagûe >.
c, Calcuier la probabilité de l'événemert ( le joueur choisit la console non dé.églée et il gagne ).
d. Montrer que la probabiiilé que le joueur gagne est égale à 0,45.
e, Calculer la probabilité que le joueur ait choisi la consoie dâéglée sachant qu,il a gagné.

2. Trois fois successivemeût et de façon indépendante, unjoueur choisit au hâsârd I'une des deux consoles
et J oue une paxtie.

Calculer laprcbabiiité de l'événement ( le joueur gagne exactement deùx fois ). Le résultat sem donné
sous forme décimale anondie au millième.
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E&rgbgjl (6 points)
(Commun à tous les candidats)

Partie A - Étude d'une fodction

On considère la fonction / défrnie sur f intervalle [0,5 ; 8] par f (x)=Zglt -tr.u t' .

On role /' la fonction dérivée de la fonction / sur f iûtervalle [0,5 ; 8].

1. a. Démonter que, pour tout noùbre réel .r de l'intervalle [0,5 ; 8], /'(r) = 10 (-x + 3) eir' .

b. Étudier le signe de la fonction /' sur l'intewalle [0,5 ; 8l et en déduirc le lableau de variation de

la forction /.
2. Consùdre la coube représentative (Q de la fonctiorl / da,rs le plal muni d'un repère orthogonal

(O ; I , y- ). On prendra pour unilés gÉphiques 2 cm sur l'axe des abscisses et 1 cm sul l'axe des

ordoftlées.

3. Justifier que la fonction F définie sù f intervaile [0,5;8] par Ffxy = j!*EJl 
"r,un.

primirivede la foncrion / sw l intervalle [0.5 :8].

4, Calculer la vaieur exacte de l'inrégrale I definie par I - [',, tt r t a* .

Partie B - Application économique

Une edreprise produit sur commande des bicyclettes pour des lltunicipalités.

La production mensuelle peut varier de 50 à 800 bicyclettes.

Le bénéfice mensuel Éalisé par cette production peut être modélisé pæ la fonction/de la partie A de la

faço:r suivante : si, un mois donné, on produit r centaines de bigyaleites, âlo$/(r) modélise le bénéfice,

exprimé en milliers d'euros, réalisé par l'entreprise ce même mois.

Dats la suite de I'exercioe, on utilise ce modèle.

1. a. Vérifler que si l'entreprise produit 220 bicyclettes un mois donné, alors e1le réalise ce mois là un

bénéfice de 7989 euros.

b. Dételminer le béréfice réalisé par une production de 408 bicyclettes un mois donné.

2. Pour cette quesfion, toute trace de recherche mêhe hon aboutie sera ptise eh compte.

Répondre aux questions suivantes eû utlisant les résultats de la partie A et le modèle précédent.

Justifier chaque réponse.

a. Combien, pour un mois donné, I'entreprise doit-elle produire au ûinimlun de bicyclettes pour ne

pas tavailler à perte ?

b. Combien, pour un mois donné, l'entrepdse doifelle Foduire de bicyclettes pour réaliser un

bénéfice maximum ? Préciser alors ce bénéfice à I'euro près,

c, Combien, pour wr mois donné, l'entrepdse doit-elie produire de bicyclettes poul réaliser un

bénéfice supérieur à 8000 eûos t
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